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Wateroverlast Waasland  -  Oorzaken en maatregelen (2)

De regenval tijdens de nacht van 14 op 15 januari 2016 zorgde voor heel wat 
wateroverlast in het Waasland. Ondertussen is gebleken dat het KMI de regenval niet als 
‘uitzonderlijk’ beschouwd.  Er is dus wel veel water gevallen, maar niet uitzonderlijk veel.

Aanvullend op mijn eerder ingediende schriftelijke vraag nr. 313 van 18 januari 2016 zijn 
er in volgende straten ook problemen gerezen : 
- de Kerkstraat in Vrasene;
- de Beekstraat in Vrasene;
- de Mosselbank in Vrasene;
- de Tybaertstraat in Sint-Gillis-Waas;
- de Aststraat in Sint-Gillis-Waas.

Op deze verschillende plaatsen zijn er in het verleden ook al problemen geweest.  Het 
was echter lang geleden en de grootte van de wateroverlast was deze keer opnieuw 
indrukwekkend. Wat de Kerkstraat in Vrasene betreft, is er in het verleden in een bypass 
voorzien. Blijkbaar kon die bypass deze keer zijn werk niet doen, want opnieuw liep een 
handelszaak onder, alsook enkele woningen.

1. Kan de minister voor elk van de aangehaalde plekken waar zich wateroverlast heeft 
voorgedaan aangeven wat de oorzaak van de wateroverlast is en of de Vlaamse 
overheid de aangewezen partner is om de problematiek aan te pakken (vermits zij 
het lokale niveau overstijgt) en indien niet, welke overheid dan wel maatregelen zou 
moeten nemen ?

2. In het verleden zijn er reeds ingrepen gebeurt op een aantal plaatsen met 
bufferbekkens.  

Hebben deze nu dan niet goed gefunctioneerd ?

3. Graag dan ook een oplijsting van de mogelijke oplossingen die de minister hierin kan 
aanreiken en welke er al in de pijplijn/in opstart zijn om zo het risico op 
wateroverlast in de toekomst tot een minimum te herleiden. 

Op welke plaatsen zouden bijkomende bufferbekkens zinvol kunnen zijn ?
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1. Alle vermelde knelpunten zijn gelegen op waterlopen 2de categorie die beheerd 
worden door de provincie Oost-Vlaanderen. In het verleden werd een aantal 
maatregelen genomen om het centrum van Vrasene (waaronder de Kerkstraat, 
Beekstraat, Mosselbank) te ontlasten, waaronder de bypass waarnaar verwezen 
wordt. Deze maatregelen hebben een bijdrage geleverd tot het ontlasten van het 
centrum. De oorzaak van de wateroverlast was de uitzonderlijke combinatie van een 
hoge neerslag in een periode kort na springtij en met een stormachtige 
noordwestenwind. Hierdoor was het tijdsvenster waarbinnen de natuurlijke afvoer 
van de Waterloop van de Hoge Landen via de Betonsluis kon functioneren sterk in de 
tijd beperkt.
De wateroverlast in de Tybaertstraat en de Aststraat in Sint-Gillis-Waas is eveneens 
te wijten aan de hoge neerslag. Wanneer het waterpeil van de 
Blokstraatbeek/Watergang van de Hoge Landen zodanig stijgt dat het water uit de 
Loeverbeek niet langer gravitair kan afwateren, treedt het noodpompstation aan de 
monding van de Loeverbeek in werking. Dit pompstation heeft naar behoren 
gefunctioneerd. Evenwel overstroomde de Blokstraatbeek/Watergang van de Hoge 
landen bovenstrooms van het noodpompgemaal. Het water stroomde bijgevolg weer 
terug via de naastgelegen boomgaard naar de Loeverbeek.

2. Alle reeds voorziene infrastructuur (bufferbekkens, pompstations, sifons,…) heeft 
goed gefunctioneerd, maar bleek door de uitzonderlijke combinatie van 
omstandigheden op sommige plaatsen onvoldoende om de overstroming te 
vermijden.

3. Gezien de gemelde knelpunten gelegen zijn op waterlopen 2de categorie, is het in 
eerste instantie aan de provincie Oost-Vlaanderen om na te gaan of structurele 
oplossingen mogelijk zijn. Van 2010 tot en met 2014 was er een ‘Stuurgroep 
waterhuishouding Linkerscheldeoever’ (LSO) actief. Deze stuurgroep begeleidde de 
opbouw van een waterhuishoudingsmodel voor LSO. Na afronding van deze studie 
werd voorgesteld om via het bekkensecretariaat het overleg over het waterbeheer op 
de LSO in de werkgroep Wase Water te behandelen. Het bekkensecretariaat zal in 
2016 deze werkgroep opnieuw samenbrengen en de verschillende mogelijkheden 
voor structurele maatregelen met de waterbeheerders bespreken. 


